


  
 الشكل و الشكل ب

  

 الشكل ز الشكل ج

  
 الشكل ح الشكل د

>> 

 

 

 

الثاني                                                                                                     التمرين  

ر على الدعامة الكيميائية  للمعلومة الوراثية و هدا ما يسهل كثيرا على الأمراض و للتعرف أكثتتماثل 

 هده التقنيات  تقترح عليك الدراسة التالية                                                                             

عرف أكثر لنواة و تكون محمولة على الصبغيات .و للتتتواجد المعلومات الوراثية لبعض الخلايا في ا(1

( التي تمثل رسومات تخطيطية لمكونات 1على التركيب الكيميائي للمعلومة الوراثية نقدم الوثيقة )

                                                                                  الدعامة الوراثية لخلية حيوانية  

 

 

 

 

 

ة سم ثم رتب أشكال الوثيق -1

        باستعمال الجدول التالي: 

                                       

              
 



 

     يائيةتعرف على عناصر الممثلة بالأحرف )الشكل أ(  وبالأرقام )الشكل ب( مع تقديم الصيغة الكم1- 

                                                                    1 الوثيقة( ثم حلل الشكل )ب( للعنصر )أ( و )ب 

                       15 pb طولها ADN بتقنية خاصة من الحصول على قطعة من جريئة تمكنا  ال  -2    

قق تح أنهاعدد الروابط الهدروجينية الموجودة في هذه القطعة أذا علمت ’ احسب عدد القواعد الأزوتية 

NDA                                 N/G)طريقة الحساب مطلوبة( ثم مثل نموذجا نظريا لجزيئة    =  1.1  

تماثل الجزيئة )ع( عند جميع الكائنات الحية نقترح عليك التجربة التالية  لتأكيد-( ll- 

ددة .و يعتبر التقزم من الأمراض الشائعة عند الإنسان فهو حالة ناجمة عن النمو البطيء وأسبابه متع

حيث  2للتعرف على أحداها نقدم لك الوثيقة   

 يمثل الشكل )ا( مخطط يلخص دور هرمون النمو عند الشخص السليم .

ج كمية معتبرة من هرمون النمو من اجل علايمثل الشكل )ب( طريقة اهتدى لها العلماء تسمح بإنتاج 

 هدا المرض

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

من الوثيقة اقترح فرضيتين تفسيريتين لسبب المرض                       1انطلاقا من الشكل -1  

                               2صادق على صحة الفرضية بالاعتماد على معطيات الشكل)ب( من الوثيقة-2

lll                                        ضع مخطط توضح فيه الآلية التي تسمح بإنتاج هرمون النمو )  

 

الفص الأمامي للغدة 

        النخامية 

النمو           هرمون  

 الكبد            

 عوامل النمو       

 الشكل ا 

 نمو العضلات    

 إفراز   

 يحفز  

 يخلق   

  تساهم في

    2الوثيقة 



  

النموذجي                                                      التصحيح  

 

  

                                                                                 : التعرف على المرحلتين -

.                                                           المرحلة الأولى : هي الانقسام الاختزالي -أ  

.                                                           المرحلة الثانية: هي الانقسام المتساوي-ب  

                                                     ن =   22تحديد الصيفة الصبغية: لجميع الخلايا هي -2

                                                                                       

 

 الجزء الثاني:

 ح ز و ه د ج ب أ الشكل

بالترتي  6 8 1 7 2 2 4 1 

ةالتسمي  يةاستوائ 

2 

ةنهائي  

2 

1نهائية   

2تمهيدية  

ية انفصال

2 

 يةاستوائ

1 

ية انفصال

1 

1نهائية   

2تمهيدية  

ةتمهيدي  

1 

 

              

 التمرين الثاني 

 

من متعدد النكليوتيدات منقوصة  في الاتجاه ومتكاملتين متقابلتين،متعاكستين منسلسلتين

)مزدوج( حول نفس المحور الوهمي بحيث تتكون كل  مضاعفا التفافاحلزونيا الاكسجين ملتفتين

 من تتالي عدد من النكليوتيدات المرتبطة فيما بينها بواسطة حمض الفوسفور. سلسلة

 هيكل الحلزون مشكل من الريبوز منقوص الاكسجين وحمض الفوسفور في حين تكون* 

في مستوى عمودي ) nm 2القواعدالآزوتية متواجدة داخل التركيب الحلزوني الذي يبلغ قطره 

 (.على محورالالتفاف

تربط القواعد الآزوتية المتقابلة بحيث  هيدروجينية بواسطة روابط ADN سلسلتا الـترتبط *

 بثلاثة روابط هيدروجينية. GمعC برابطتين هيدروجينيتين، وT مع Aترتبط

 

                             G=6 A    9   =  

 

ADN تمثيل جزيئة    

 

 

 

 

            NDAجزئ  -ع

بروتينات هستونات   -ص  



فرضيتين                                                                                                     اقتراح  

كبد خلل في إفراز هرمون النمو من طرف الفص الأمامي للغدة النخامية و بالتالي عدم تحفيز ال-

لفرد بالقزم                       ركيب عوامل النمو منه لا يحدث نمو للعضلات و العظام و يصاب الت

                                           

النمو الا  خلل في المستقبلات المتواجدة على مستوى الخلية الكبدية و بالتالي ىغم توفر هرمون

ه لا يحدث نمو لا يتم تحفيز الكبد لتركيب عوامل النمو من بالتاليانه لا يتثبت على مستقبلاته و 

   للعضلات و العظام و يصاب الفرد بالقزم                                                                   

- 

 التحقق من صحة الفرضية                                                                                        

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


